
Provozně ekonomická fakulta České zemědělské univerzity
v Praze pořádá ve dnech 15. – 16. září 2009 již 

18. ročník mezinárodní vědecké konference 
pod záštitou děkana fakulty prof. Ing. Miroslava Svatoše, CSc.

AGRÁRNÍ PERSPEKTIVY XVIII. 

na téma: „Strategie pro budoucnost“

Jednacími jazyky konference jsou čeština, angličtina, němčina,
slovenština, ruština a francouzština.

Více informací o konferenci naleznete na stránkách
www.czu.cz nebo http://ap.pef.czu.cz

Česká zemědělská univerzita v Praze
Provozně ekonomická fakulta, odd. vědy a výzkumu
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Pšenice ozimá

SOUFFLET AGRO a.s. 
Vrahovická 2170/56, 796 26 Prostějov
Telefon: 582 328 320, fax: 582 328 328
E-mail: souffl et@souffl et-agro.cz

www.souffl et-agro.cz

Elitní pekařská jakost

Kvalitní pekařská jakost

• Špičková kvalita E
• Vynikající výsledky 

v ŘVO a OVO
• Vysoká odolnost proti 

rzi plevové a pšeničné

• Vynikající výnos zrna 
ve všech oblastech

• Stabilní kvalitní (A) jakost
• Velmi dobrý zdravotní stav

• Velmi dobrá odolnost k poléhání
• Vyrovnaný výnos ve všech 

oblastech
• Gen rezistence k Cercosporelle

Důraz na kvalitu

Jistá výhra

Manažer na svém místě
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Chlebová pekařská jakost

Nevhodná pekařská jakost

• Velmi vysoký výnos v OVO 
• Velmi dobrá odolnost 

k poléhání
• Velmi dobrý zdravotní stav

Krmná pšenice jak má být

Výnos, který se neztratí

KODEX C

BBUTEO

• Brilantní výnos ve všech oblastech
• Vysoká objemová hmotnost
• Vysoký obsah škrobu – výroba 

bioetanolu
• Dobrý zdravotní stav

Akce probíhá pod záštitou 
Ministerstva zemědělství ČR a s podporou 
Pardubického kraje

CHRUDIM – Nabočany
8. září 2009

Přehlídka odrůd kukuřice, slunečnice 
a chemické ochrany

Začátek akce 900 hod.

www.nasepole.cz

ORGANIZÁTOŘI MEDIÁLNÍ
PARTNEŘI AKCE

Limagrain Central Europe Cereals, s.r.o. 
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tí (B). Rostliny jsou středního
vzrůstu, středně odolné proti po-
léhání. Celkově má dobrý zdra-
votní stav.

Odrůda Buteo je žádaná pro
svůj vysoký až velmi vysoký
výnos ve všech výrobních
oblastech, zejména vynikající
výnos má v bramborářské ob-
lasti. Díky vysokému obsahu
škrobu je odrůda vhodná i pro
využití na výrobu bioetano-
lu ve všech výrobních oblas-
tech.

Kodex – jakost C
Kodex je loňská úspěšná no-

vinka, kterou charakterizuje
krátké pevné stéblo a velmi vy-
soký výnos. Jde o polopozdní

až pozdní odrůdu vhodnou dí-
ky stabilnímu a velmi vysoké-
mu výnosu do všech výrob-
ních oblastí, kromě kukuřičné.
Rostliny jsou díky krátkému
stéblu velmi odolné vůči polé-
hání, zrno je středně velké.
Odrůda má velmi dobrý zdra-
votní stav, je středně odolná
až odolná proti napadení pad-
lím travním v klasu, odolná
proti napadení braničnatkou
plevovou v klasu a proti rzím
(pšeničné, travní i plevové).
Po stránce kvalitativní Kodex
splňuje většinou hodnocených
parametrů elitní pekařskou ja-
kost, ale díky nízké objemové
hmotnosti je zařazen až do ka-
tegorie C.

Velmi vysoký výnos, výborný
zdravotní stav a odolnost vůči po-
léhání jsou předností odrůdy Ko-
dex.

Spolu s kvalitním osivem, hnoji-
vy a přípravky na ochranu rostlin
nabízí SOUFFLET AGRO a. s.
i pomoc pěstitelům při výběru od-
růdy, ochrany rostlin a další pora-
denství pro optimalizaci vstupů. 

Bližší informace o nabízených
odrůdách můžete získat u na-
šich obchodních zástupců, v na-
šem katalogu osiv pro podzim
2009 nebo na našich webových
stránkách. 

IInngg.. JJiiřříí  CCeejjttcchhaammll
technicko-poradenská služba

SOUFFLET AGRO a. s.
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Už vhodná odrůda rozhodne o výnosu
Už výběr vhodné odrůdy je první velmi důležitý krok každého pěstitele, který může významně rozhodnout o jeho spokojenosti na konci sezóny. V měsíci červnu
proběhla řada polních dnů v Čechách i na Moravě, na kterých naše odrůdy nechyběly a měli jste možnost posoudit jejich kvality přímo na poli ve vašem regionu.
Společnost SOUFFLET AGRO a. s. také pro letošní podzim nabízí kompletní portfolio od elitní pekařské jakosti (E) až po pekařskou jakost C (krmnou). 

Pojďme si tedy připomenout
pětici odrůd, které právem vzbu-
zovaly pozornost přítomných
pěstitelů a neměly by na vašich
polích chybět.

SW Topper – jakost E
SW Topper je polopozdní odrů-

da ozimé pšenice, kterou její kva-
litativní parametry řadí do elitní
pekařské jakosti (E). Její před-
ností je výborný zdravotní stav
a dobré přezimování. SW Topper
je velmi odolný vůči napadení rzí
pšeničnou a rzí plevovou, střed-
ně odolný proti běloklasosti, pro-
ti napadení padlím travním a bra-
ničnatkou plevovou. Nejlepších
výnosových výsledků dosahuje
zejména v řepařské a obilnářské
výrobní oblasti. Pro využití vy-
sokého kvalitativního potenciá-

lu a také pro nižší odolnost ke
komplexu chorob pat stébel ne-
doporučujeme zařazení v osev-
ním postupu po obilnině. Naopak

velice pozitivní je kvalitativní hno-
jení dusíkem ve formě DAM,
protože SW Topper díky erektiv-
ně postaveným listům není citli-
vý na popálení. 

Kdo hledá jistotu v kvalitě, měl
by pěstovat SW Topper, zejmé-
na v řepařské a obilnářské vý-
robní oblasti.

Cubus – jakost A
Odrůdu Cubus asi všichni dob-

ře znáte. Je to první ze dvou na-
šich zástupců v kvalitní pekařské
jakosti (A). Cubus právem patří
mezi pět nejpěstovanějších odrůd
v České republice. Jde o polo-
pozdní až poloranou odrůdu níz-
kého vzrůstu, středně odnožující,
středně odolnou proti poléhání.
Zrno je středně velké, má vysoký
výnos ve všech výrobních oblas-
tech, proto je v SDO doporučena
pro pěstování ve všech oblastech.
Zdravotní stav je na velmi dobré
úrovni. Dobře reaguje na zvýše-
nou intenzitu pěstování a jako
všechny potravinářské odrůdy
vyžaduje pozdní kvalitativní dusí-
katé hnojení.

Přestože jde o jakost (A), má
odrůda Cubus jeden z nejvyš-
ších obsahů škrobu a je vhodná
i pro výrobu bioetanolu.

Je to odrůda se stabilním, jis-
tým výnosem ve všech oblas-
tech a se stabilní kvalitou = odrů-
da, která vás nezklame.

Manager – jakost A
Manager představuje kombina-

ci odrůdy se stálou a vyrovnanou
kvalitní pekařskou jakostí (A), se
středně vysokým až vysokým vý-
nosem ve všech oblastech. Vý-
nos je tvořen především počtem
plodných stébel na metr čtvereč-
ní. Vyniká také velice dobrou
odolností vůči poléhání a velmi
dobrým zdravotním stavem. Má
dobrou odolnost proti padlí trav-
nímu a braničnatce plevové v kla-
se, velmi dobrou odolnost vůči
rzím (travní, plevové i pšeničné)
a navíc ojedinělý gen rezistence
k Cercosporella, což se odráží ve
výborné odolnosti proti choro-
bám pat stébel a umožňuje pěs-
tování i v dnes už běžných úz-
kých osevních postupech, kde
následuje pšenice po obilnině. 

Odrůda Manager určitě stojí za
vyzkoušení a neměla by chybět
na polích zejména v řepařské
a obilnářské výrobní oblasti
a v osevních postupech po obil-
nině.

Buteo – jakost B
Buteo je polopozdní odrůda

s chlebovou pekařskou jakos-

Tab. 1 – Ukazatele pekařské jakosti odrůdy SW Topper (ÚKZÚZ 2004 – 2005)

Ukazatele pekařské kvality Jednotka Hodnota Bod (1 – 9) Jakost
CP číslo poklesu s 392 6 E
NL obsah dusíkatých látek % 13,2 6 E
ZEL Zelenyho test ml 54 8 E
VM vaznost mouky % 59,5 8 E
OH objemová hmotnost g/l 833 9 E
OP objem pečiva ml 593 9 E

Tab. 2 – Ukazatele pekařské jakosti odrůdy Kodex (ÚKZÚZ 2005 – 2007)

Ukazatele pekařské kvality Jednotka Hodnota Bod (1 – 9) Jakost
CP číslo poklesu s 404 9 E
NL obsah dusíkatých látek % 13,5 7 E
ZEL Zelenyho test ml 55 8 E
VM vaznost mouky % 58,1 7 E
OH objemová hmotnost g/l 745 1 C
OP objem pečiva ml 577 7 A

Odrůda Cubus (A) vás nikdy nezklame Foto archiv firmy

Jistotu ve kvalitě přináší pěstitelům odrůda SW Topper (E)
Foto archiv firmy

Kodex (C) je loňská, vysoce výnosná novinka Foto archiv firmy

bují však velké množství dalších
listnatých dřevin – habry, javory
a čimišníky. Velkou skupinu pro-
dukce tvoří široký sortiment
magnolií – ze školky jich odejde
až 15 tisíc za rok, u vrb dosahuje
množství deseti tisíc kusů. Nabí-
zí i velké množství kultivarů ta-
volníků, mochen, loubinců či
skalníků. Velkou část produkce
zaujímají hortenzie a pokryvné
růže. Dohromady se tam ročně
vyprodukuje kolem 100 000 rou-
bovanců a 400 000 řízkovanců
okrasných stromů a keřů a do-
bývají na 5000 vzrostlých solitér-
ních dřevin z pole. 

Klasické množení
Pravokořenné keře a stromy

se řízkují, na produkci podnoží
využívají generativní množení či
matečnice. Část roubů pochází
také z matečnic, většinu však zís-
kávají při tvarovacím řezu produ-
kovaných rostlin ve školce. Vel-
kou část podnoží pro listnaté
a jehličnaté dřeviny nakupují
z lesních školek. Vlastní podno-
že si pěstují především pro vrby,
břízy, habry nebo magnolie. 

Zakořeněné podnože jsou za-
čátkem vegetace naroubovány,
a tak připravené umístěny do
studených fóliových krytů. Na

konci května se přesazují, stěhu-
jí na venkovní plochy a v průbě-
hu letních měsíců se pěstují ve
stínovišti. Na podzim se jejich
cesta dělí – některé jsou prodány
jako jednoleté roubovance, část
je v průběhu následujícího roku
dopěstována do třílitrových kon-
tejnerů pro prodej dvouletých
roubovanců a ostatní jsou přesá-
zeny na pole, kde se za dva až tři
roky dopěstují do velikosti dvou
až dvou a půl metru. 

Klesá export
Největší podíl zákazníků tvoří

zahradní centra, realizační firmy
a jiní prodejci. Maloobchodní pro-
dejnu neprovozují, pokud se však
v provozovně někdo zastaví, ne-
odmítnou jej obsloužit. Export do-
sahoval dříve až 50 % tržeb, dnes
však zaujímá pouhých 15 až 20
procent. Podle Pavla Schucha je
tento pokles částečně způsoben
specializací zahraničních školek
a jejich lepší spoluprací. Výhodou
jsou i mírnější klimatické pod-
mínky školkařských velmocí. 

Firma se věnuje i projektování
a realizaci zahrad a veřejné zele-
ně, která se na tržbách podílí 25
až 30 procenty. Tuto aktivitu má
na starosti manželka Pavla Schu-
cha, Ing. Zita Schuchová, CSc. �

Předek dnešních majitelů zalo-
žil zahradnictví před bezmála 150
lety a původně se věnovalo pře-
devším produkci tymiánu. Po je-
ho smrti pokračovali v podnikání
jeho potomci a sortiment školky
rozšířili. Provozovali tehdy tradič-
ní zahradnictví – produkovali sad-
bu zeleniny a okrasných květin,
zeleninu, ale věnovali se i vazbě
kytic a věnců. Po 2. světové válce
přešlo zahradnictví pod místní ná-
rodní výbor a vedoucím byl na
své vlastní zahradě dědeček
dnešního majitele Pavla Schucha.
Po jeho smrti tuto funkci až do ro-
ku 1972 vykonávala jeho manžel-
ka. Po jejím odchodu do důchodu
se dostala vedoucí pozice mimo
rodinu a zahrada chátrala. V roce
1975 se plochy vrátily ve zbídače-
ném stavu původním majitelům.
Ti po roce 1990 obnovili místní
tradici zahradnictví a v polovině
roku 1991 založili společnost
Schuch, okrasné školky. Ing. Pa-
vel Schuch společně se svým
otcem, Ing. Josefem Schuchem,
CSc., v současnosti provozuje
úspěšnou okrasnou školku. Po
dokončení Zahradnické fakulty
v Lednici na Moravě bude pokra-
čovat v rodinné tradici syn Pavla
Schucha Tomáš. 

Především řízkování
Původní plochu 1,2 hektaru

rozšířili k dnešnímu dni na jede-
náct hektarů. Největší část, se-
dm hektarů, zaujímá pěstování
vzrostlých solitérních dřevin
s balem, tři hektary obsadila
kontejnerovna a jeden hektar
v současné chvíli čeká na své vy-
užití. Používají i fóliové kryty
o ploše 3000 metrů čtverečních.
Kontejnerovna je pod závlahou,
plochy pro pěstování vzrostlých
solitérních dřevin s balem doplň-
kovou závlahu díky vyšší hladině
podzemní vody na pozemku ne-
vyžadují. O plochy pečuje v prů-
běhu sezóny sedmnáct zaměst-

nanců, přes zimu se jejich počet
snižuje na devět.

Široký sortiment okrasných
keřů a stromů uspokojí každého,
v nabídce jsou dřeviny s baly
i kontejnerované. Specialitou té-
to školky je však sortiment
okrasných třešní, magnolií, bu-
ků a borovic. Ze sakur nabízejí
přes padesát kultivarů ve všech
poptávaných výškách kmenů.
Nezapomínají ani na břízy, rou-

Ve Zdechovicích ve východních Čechách funguje bezmála 150 let okrasná školka rodiny Schuchových.
V nabídce figuruje široký sortiment dřevin s baly i v kontejnerech. Specialitou školek je roubování
mnoha odrůd magnolií, buků, borovic, bříz a okrasných třešní. 

Helena Piková
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� Ve východočeské obci Zdechovice funguje bezmála 150 let
okrasná školka.

� Nabízí široký sortiment okrasných keřů a stromů, specialitou
jsou roubovance okrasných třešní, buků a borovic.

� Obchodními partnery školky jsou nejčastěji zahradnická
centra a realizační firmy, čtvrtina výpěstků je využita i ve
vlastních realizacích.

�Klíčové informace �

Choulostivější dřeviny a mladé rostliny se umisťují pod stínovací fólii Foto Helena Piková

Sedm hektarů půdy slouží na produkci vzrostlých dřevin s baly Foto Helena Piková

inzerce

Půl milionu rostlin ročně


